

A Hungrana Keményítő- és Izocukorgyártó és Forgalmazó Kft. (székhelye: 2432 Szabadegyháza, Szeszgyártelep 1/A) telephelyének vonatkozásában az építési engedélyezéshez szükséges katasztrófavédelmi engedélyezési eljárásban a Fejér Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság, mint iparbiztonsági hatóság tájékoztatója a 2024. szeptember 5-én megtartott közmeghallgatás során Szabadegyháza Község Polgármesteréhez érkezett kérdésekre

A közmeghallgatás

A Hungrana Keményítő- és Izocukorgyártó és Forgalmazó Kft. kérelmére 2024. július 15-én indult iparbiztonsági hatósági eljárásban Szabadegyháza Község Polgármestere Szabadegyháza Község honlapján 2024. augusztus 30-án hirdetményben rendelkezett a közmeghallgatás módjáról és idejéről, mely értelmében elektronikus úton, Szabadegyháza Község Önkormányzatának honlapján való közzététel útján tart közmeghallgatást 2024. szeptember 5-én 08.00 óra és 20.00 óra közötti időszakban.

Az érintett nyilvánosság részéről érkezett és a tárgyi engedélyezéssel összefüggő, az iparbiztonsági hatósági hatáskörbe tartozó kérdésekre az eljáró Fejér Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság az alábbi tájékoztatást adja.

1. Általános összefoglaló – az iparbiztonsági hatósági hatáskörben történő engedélyezés

Az iparbiztonsági hatósági hatáskörben történő engedélyezés és felügyelet a következetesen és hatékonyan működő magas szintű védelem érdekében kiterjed a veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos balesetek megelőzésére és azok emberre és a környezetre gyakorolt következményeinek korlátozására. A veszélyes üzemek iparbiztonsági engedélyezése mérnöki módszereken nyugvó eljárás, amelynek komplex szabályozási keretét Európai Unió szinten a 2012/18/EU Irányelv (Seveso III. Irányelv), a nemzeti szintű követelményrendszerét a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény (a továbbiakban: Kat.) IV. fejezete, valamint a veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos balesetek elleni védekezésről szóló 219/2011. (X.20.) Korm. Rendelet (a továbbiakban: Rendelet) határozza meg.

Az engedélyezés hatálya alá azon üzemek tartoznak, amelyeknél a telephelyen egyidejűleg jelenlévő, a jogszabályban meghatározott veszélyes anyagok mennyisége eléri, vagy meghaladja a szintén jogszabályban meghatározott értékeket.

Fontos elhatárolni, hogy az iparbiztonsági hatósági eljárás a Kat. és Rendelet szerinti veszélyes anyagok baleseti jellegű, rendellenes környezetbe kerülésével összefüggő eseményekre vonatkozik.

A normál üzemelés során történő kibocsátások és ezzel összefüggésben az emberi szervezetre és egészségre, környezeti elemekre gyakorolt hatások nem tartoznak az iparbiztonsági hatósági engedélyezési hatáskörbe.

A Hungrana Keményítő- és Izocukorgyártó és Forgalmazó Kft. esetében az engedélyezés „kétlépcsős” eljárás. Az üzem rendelkezik a veszélyes tevékenység végzéséhez szükséges katasztrófavédelmi engedéllyel. Azonban az üzemeltető szabadegyházi telephelyén

bekövetkezett technológiai változások miatt (új biogáz üzem, biomassza tüzelésű kazán, Yeast Protein szárítóüzem, elgázosító létesítése) megnő a jelen lévő veszélyes anyagok köre és mennyisége, így a korábban alsó küszöbértékű veszélyes anyagokkal foglalkozó üzem felső küszöbértékű kategóriába kerül át. Az első engedélyezés során a veszélyes létesítmény építését megelőzően kell vizsgálni a létesítmény tervezése, építése során előre látható és az üzemeltető által ebben a szakaszban ismert információk alapján a tervezett létesítmény kockázatainak elfogadhatóságát, amelyet az üzemeltető a biztonsági jelentésben mutat be.

A kivitelezést követő második eljárásban – az új létesítmény veszélyes tevékenységének megkezdése előtt – a hatóság valamennyi iparbiztonsági feltétel rendelkezésre állását vizsgálja. Különösen a biztonsági irányítási rendszer, a veszélyes anyagokkal kapcsolatos balesetek megelőzését biztosító feltételek, az elhárításhoz szükséges erő és eszköz rendszer biztosítottsága, a tűzvédelmi rendszerek teljes körű kiépültsége, továbbá a műszaki biztonsági előírásoknak megfelelő kialakítás az engedélyezés tárgya.

Ezen eljárás részeként a hatóság felülvizsgálja az üzemeltető által bemutatott kockázatokat, továbbá az azok megelőzésére és elhárítására tett technológiai és biztonsági irányítási intézkedéseket. Az iparbiztonsági hatóság nagyon részletes helyszíni ellenőrzés keretében bizonyosodik meg a biztonsági jelentésben foglaltak teljesítéséről, összevetve a tervben megjelölteket a valós üzemi körülményekkel.

Ezt követően a veszélyes üzem abban az esetben kaphat katasztrófavédelmi engedélyt, ha valamennyi vonatkozó jogszabályi feltételnek megfelelt.

2. A közmeghallgatás során érkezett kérdések és válaszok

1. kérdés: Az üzem működése esetén a telephely környezetében (sárga zóna) lakók számíthatnak-e kellemetlen szagokra, füstre vagy zavaró zajhatásra?

A katasztrófavédelmi engedélyezési eljárást követően a katasztrófavédelmi hatóság a polgármester és a társhatóságok bevonásával külső védelmi tervet készít, melynek kötelező tartalmi eleme a veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos baleset következtében kialakuló helyzetek, a káros hatások elleni védekezéssel kapcsolatos feladatok leírása. Azonban a normál üzemelés során történő kibocsátások és ezzel összefüggésben az emberi szervezetre és egészségre, környezeti elemekre gyakorolt hatások nem tartoznak az iparbiztonsági hatósági engedélyezési hatáskörbe.

2. kérdés: Egy esetleges nagy mennyiségű kén-dioxid vagy biogáz kiszabadulással járó baleset/meghibásodás esetén ennek milyen egészségügyi hatásai lehetnek a lakosságra nézve?

Az engedélyezési eljárás során az Iparbiztonsági hatóság a Rendelet 12. § (1) bekezdésében foglaltaknak megfelelően a veszélyesség megítélését a védendő adatokat is tartalmazó biztonsági jelentés alapján végezte. Üzemeltető a védendő adatokat tartalmazó biztonsági jelentésben részletesen elemezte a reálisan feltételezhető veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos balesetek következményeit, előfordulásának valószínűségét, okait és körülményeit. A Kat. 31. (1) bekezdése szerint a védendő adatot tartalmazó biztonsági jelentésbe csak az

üzemeltető vagy írásban meghatalmazott képviselője, az iparbiztonsági hatóság, valamint a külön jogszabály alapján arra jogosultak tekinthetnek be.

3. kérdés: Mi a teendője az üzem környezetében lakóknak egy esetleges veszélyes anyag kiömlés, vagy levegőbe jutás esetén, hogyan tudnak védekezni az egészségügyi ártalom ellen?

A Rendelet szerinti lakossági tájékoztató a külső védelmi terv része lesz, amit a polgármester a katasztrófavédelem helyi szervének támogatásával készít el. Ez a kikötések nélküli katasztrófavédelmi engedély kiadásától számított 6 hónapon belül kell, hogy elkészüljön. A lakossági tájékoztató kiadvány a Rendelet 10. mellékletében foglalt tartalmi előírásoknak megfelelően tartalmazni fogja a veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos balesetek során kialakuló káros hatások elleni védekezés módjait, eszközeit és a baleset során követendő magatartási szabályokat, lakossági riasztás eszközeit is.

4. kérdés: Egy esetleges üzemi meghibásodás, vagy baleset következtében a lakosság körében előforduló személyi (egészségi), vagy anyagi kár esetén fizet-e a cég kártérítést?

Az építési engedélyezési eljáráshoz tartozóan katasztrófavédelmi engedélyezésben nem releváns a kérdés.

5. kérdés: A telephely környezetében (sárga zóna) lakók, baleset, vagy meghibásodás esetén, kitől, milyen módon kapnak tájékoztatást, riasztás?

A Rendelet szerinti lakossági tájékoztató a külső védelmi terv része lesz, amit a polgármester a katasztrófavédelmi helyi szervének támogatásával készít el. Ez a kikötések nélküli katasztrófavédelmi engedély kiadásától számított 6 hónapon belül kell, hogy elkészüljön. A lakossági tájékoztató kiadvány a Rendelet 10. mellékletében foglalt tartalmi előírásoknak megfelelően tartalmazni fogja a veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos balesetek során kialakuló káros hatások elleni védekezés módjait, eszközeit és a baleset során követendő magatartási szabályokat, lakossági riasztás eszközeit is. Valamint a BM OKF a 2020-as évben a meteorológiai és vegyi monitoring, valamint lakossági riasztó rendszert (a MoLaRi rendszert) telepített, mely 8 gázérzékelő állomásból és 4 db gázérzékelő és meteorológiai állomásból áll. A rendszer a Szabadegyháza felőli kerítés mentén került kialakításra. A MoLaRi rendszer karbantartottságát, folyamatos működőképességét a katasztrófavédelmi hatóság rendszeresen ellenőrzi.

6. kérdés: Új beruházás/beruházásoknál az engedélyek kiadása előtt van-e tájékoztatási kötelezettsége a hatóságoknak (önkormányzat, szakhatóságok) a cég környezetében (sárga zóna) lakók felé?

A nyilvánosság biztosítása az érintett település polgármesterének jogszabályban rögzített feladata, melyhez bármilyen, a településen szokásos eszközt felhasználhat, például az internetet, faliújságot, helyi lapokat.

7. kérdés: Azt szeretném kérdezni, hogy a sárga körrel jelölt zónába lakók mit csinálhatnak vagy mit csináljanak havária esetén? Hogy lesznek értesítve? Mennyi idő múlva észlelik a problémát?

A Rendelet szerinti lakossági tájékoztató a külső védelmi terv része lesz, amit a polgármester a katasztrófavédelmi helyi szervének támogatásával készít el. Ez a kikötések nélküli katasztrófavédelmi engedély kiadásától számított 6 hónapon belül kell, hogy elkészüljön. A lakossági tájékoztató kiadvány a Rendelet 10. mellékletében foglalt tartalmi előírásoknak megfelelően tartalmazni fogja a veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos balesetek során kialakuló káros hatások elleni védekezés módjait, eszközeit és a baleset során követendő magatartási szabályokat, lakossági riasztás eszközeit is.

8. kérdés: A hivatkozott Korm. rendeletben foglaltak alapján került-e sor a közmeghallgatásra?

Igen, a közmeghallgatásra az érintettek személyes megjelenése nélkül, honlapon való közzététel útján került sor 2024. szeptember 5. napján 8.00 órától 20.00 óráig.

9. kérdés: A hivatkozott Korm. rendelet 21. § (2) bekezdése alapján: „A biztonsági jelentést hirdetményi közzététel útján 21 napig – a nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű beruházások megvalósításának gyorsításáról és egyszerűsítéséről szóló törvény alapján kiemelt jelentőségű üggyé nyilvánított beruházások esetén 15 napig – hozzáférhetővé kell tenni, ezen idő alatt az érintett nyilvánosság azokhoz észrevételeket tehet.” A biztonsági jelentés sem a honlapon, sem a SzabadILapban nem került közzétételre. Mi ennek az oka?

A nyilvánosság biztosítása az érintett település polgármesterének jogszabályban rögzített feladata, melyhez bármilyen, a településen szokásos eszközt felhasználhat, például az internetet, faliújságot, helyi lapokat. A Polgármester 2024. augusztus 1-jén Szabadegyháza Község hivatalos honlapján (www.szabadegyhaza.hu) SZH/1094-2/2024 ügyszámon hirdetményi úton közzétette a nyilvános biztonsági jelentést és a biztonsági jelentés R. 8. § (5) bekezdése szerinti kivonatát, mely 21 napig hozzáférhető volt 2024. augusztus 1. naptól 2024. augusztus 22. napjáig azzal, hogy a biztonsági jelentés védendő adatokat nem tartalmazó változata megtekinthető Szabadegyháza Község Jegyzőjénél (2432 Szabadegyháza, Kossuth Lajos u. 2.) ügyfélfogadási időben (hétfő: 8:00-12:00, kedd: 8:00-12:00 és 13:00-16:00, szerda: 8:00-12:00, csütörtök: 8:00-12:00 és 13:00-16:00, péntek: 8:00-12:00), valamint a dokumentációval kapcsolatos észrevételeket Szabadegyháza Község Jegyzőjénél, írásos formában lehet megtenni 2024. augusztus 21. napjáig. A kifüggesztés időtartama alatt a hirdetménnyel kapcsolatosan lakossági észrevétel nem érkezett.

10. kérdés: A közmeghallgatás hirdetménye 2024. augusztus 30-án délután került ki a www.szabadegyhaza.hu oldalra. A közmeghallgatás 2024. szeptember 5-én kerül(t) megtartásra. Az Önkormányzat vonatkozó helyi rendelete legalább 15 napos határidőt ír: „A közmeghallgatás helyéről, időpontjáról, a tárgyalandó napirendekről az ülés előtt legalább 15 nappal a lakosságot hirdetmény útján tájékoztatni kell.” Ugyancsak a hivatkozott Korm. rendelet rögzíti, hogy „A veszélyes anyagokkal foglalkozó üzem telepítési helye szerint illetékes vagy a már működő veszélyes anyagokkal foglalkozó üzem tevékenységének jelentős változtatásával érintett település polgármestere a biztonsági jelentés közzétételének lezárását követő 15 napon belül köteles közmeghallgatást tartani.” A tények azt igazolják, hogy a közmeghallgatást nem szabályszerűen hívta össze Szabadegyháza polgármestere. A legoptimálisabb megoldás az lett volna, ha mind az önkormányzat, mind az üzem vezetői jelen vannak személyesen, a lakosok

kérdéseire választ adnak, és a válaszaik által továbbiakban felmerült kérdésekre is válaszolnak. Épp ettől tartottak?

A Rendelet 21. § (9) bekezdése alapján, ha a (3) bekezdésben foglaltaktól eltérően, a közmeghallgatásra az érintettek személyes megjelenése nélkül, honlapon való közzététel útján kerül sor, a polgármester a települési önkormányzat honlapján közzéteszi mindazon információkat – így különösen iratokat, kép- és hangfelvételeket, internetes hivatkozásokat –, amelyek az érintettek közmeghallgatásban való részvétele szempontjából lényegesek. A közzététel tartalmazza azt a határidőt, amelyen belül az érintettek észrevételeket tehetnek, és kérdéseket tehetnek fel. A közmeghallgatás módját az érintett település polgármestere határozta meg. A közmeghallgatásra az érintettek személyes megjelenése nélkül, honlapon való közzététel útján került sor 2024. szeptember 5. napján 8.00 órától 20.00 óráig.

11. kérdés: Szabadegyháza lakosai több esetben jelezték a Polgármesteri Hivatalban – személyesen, illetve írásban -, sőt a Hungrana Kft. vezetésénél is, hogy a jelenleg még „csak” alsó küszöbértékű veszélyes üzem működésével kapcsolatban is problémák vannak. Mi a garancia arra, hogy ezek a problémák megszűnnek, ha még veszélyesebb besorolást kap az üzem? A lakosság kérdéseire eddig sem adtak választ, és a közmeghallgatás ilyen módon történő tartásával a jogszabályi kötelezettségüknek bár eleget tettek, de a lakosság népképviselői szerve a képviselő-testület, és épp az őket megválasztó lakosság érdekeit nem veszi figyelembe, ignorálja a lakosság véleményét, aggályait. Kérdésem: miért nem mernek hagyományos, személyes jelenléten alapuló közmeghallgatást tartani? A 12 órás közmeghallgatás időkeretét ez sem lépné túl. Nem mernek kiállni a nyilvánosság elé? Ez főleg aggályokat vet fel az emberekben, hogy jogszerűtlen és a lakosságra nézve sokkal veszélyesebb tevékenységre adtak engedélyt, és minden más – profit, haszon, egyéni érdekek stb. – előbbre való, mint a lakosok egészsége és biztonsága. Ha a Hungrana vezetői nem is, de a képviselők és hozzátartozóik – gyermekeik, unokáik – is ezen a településen élnek és szeretnék élni még sokáig. Mi a garancia arra, hogy az ő egészségüket és biztonságukat nem veszélyezteti egy ilyen üzem működése? Az anyagi érdekek és a pénz nem nyújt védelmet az egészségkárosító és környezetszennyező tevékenység ellen. Ha ez a veszély nem áll fenn, akkor miért nem mertek kiállni a lakosok elé, hogy megnyugtassák az aggódó lakosokat? Ha nincs probléma, akkor nincs mitől tartaniuk.

A Rendelet 21. § (9) bekezdése alapján, ha a (3) bekezdésben foglaltaktól eltérően, a közmeghallgatásra az érintettek személyes megjelenése nélkül, honlapon való közzététel útján kerül sor, a polgármester a települési önkormányzat honlapján közzéteszi mindazon információkat – így különösen iratokat, kép- és hangfelvételeket, internetes hivatkozásokat –, amelyek az érintettek közmeghallgatásban való részvétele szempontjából lényegesek. A közzététel tartalmazza azt a határidőt, amelyen belül az érintettek észrevételeket tehetnek, és kérdéseket tehetnek fel. A közmeghallgatás módját az érintett település polgármestere határozta meg.

A veszélyes anyagokkal foglalkozó üzem biztonsági színvonala alapvető mutatóit a biztonsági jelentés tartalmazza. A hatóság ezek alapján minősíti a veszélyes anyagokkal foglalkozó üzem által okozott veszélyeztetettséget.

A veszélyeztettség értékelésének és minősítésének alapja egy, a kockázatot és a hatások értékelését figyelembe vevő módszer, amely a veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos balesetből adódó következményeknek, valamint a bekövetkezés valószínűségének együttes figyelembevételével határozza meg a veszélyeztetést. A hatóság az engedélyezési és a felügyeleti tevékenysége során, a meghatározott minősítési követelményekkel összevetve minősíti a veszélyes tevékenységet.

12. kérdés: Szabadegyházának van saját tv-je (Szabad1TV), Szabadegyháza hírei Facebook oldala, Szabad1Lap hivatalos lapja, továbbá 15 db köztéri hirdetőtáblája. A közmeghallgatás hirdetménye miért nem került fel ezekre a felületekre? A www.szabadegyhaza.hu bár az önkormányzat honlapja, de köztudomású, hogy szinte minden – bár kevésbé fontos – hírt megosztanak ezeken a fórumokon. A közmeghallgatás hirdetménye miért csak a honlapra került föl? A jogszabályi kötelezettséget teljesítették, de a cél nem az (lett volna), hogy minél több ember értesüljön erről a közmeghallgatásról? A lakossági fórumokat, amelyek mindenféle protokollt mellőző rendezvények, meg tudták osztani a Szabadegyháza hírein. Egy ilyen közmeghallgatás – ami nem feltétlenül a „vállvergetésről” szól - miért nem érdemelt ilyen kitüntetett figyelmet? Talán azért, mert kellemetlen kérdésekre is számítanak, és arra már nem tudnak vagy nem mernek szemtől szemben válaszolni? Önök nem féltik a gyerekeik és az unokáik egészségét, hogy ne veszélyes környezetben éljenek?

A Rendelet 21. § (9) bekezdése alapján ha a (3) bekezdésben foglaltaktól eltérően, a közmeghallgatásra az érintettek személyes megjelenése nélkül, honlapon való közzététel útján kerül sor, a polgármester a települési önkormányzat honlapján közzéteszi mindazon információkat – így különösen iratokat, kép- és hangfelvételeket, internetes hivatkozásokat –, amelyek az érintettek közmeghallgatásban való részvétele szempontjából lényegesek. A közzététel tartalmazza azt a határidőt, amelyen belül az érintettek észrevételeket tehetnek, és kérdéseket tehetnek fel. A közmeghallgatás módját az érintett település polgármestere határozta meg. A közmeghallgatásra az érintettek személyes megjelenése nélkül, honlapon való közzététel útján került sor 2024. szeptember 5. napján 8.00 órától 20.00 óráig.

13. kérdés: Miután a jogszabályban előírtnál rövidebb ideig volt kint a közmeghallgatás hirdetménye, a biztonsági jelentést korábban nem tették közzé, és a lakosság jelentős részének nincs lehetősége online közmeghallgatáson részt venni (holott több jelzés is érkezett az önkormányzathoz, hogy a személyes közmeghallgatásra lenne igény, és a kérdéseikre választ szeretnének kapni), ezért javaslom, hogy ismételten hívjanak össze közmeghallgatást a témában - határidőben, a lakosság egészségéhez eljuttatott formában -, ahol az önkormányzat és a Hungrana Kft. vezetői is személyesen válaszolnak a lakosok kérdéseire. Az országban több hasonló online közmeghallgatást tartottak hasonló témában, és ennek tanulságát felhasználhatták volna a közmeghallgatás időpontjának és módjának meghatározásánál. A lakosok véleményét nemcsak kampányidőszakban, hanem a választások után is figyelembe kellene venni, és nemcsak bizonyos rendezvények alkalmával, hanem az év minden napján biztonságos, egészséget nem károsító környezetben szeretnének élni.

A nyilvánosság biztosítása az érintett település polgármesterének jogszabályban rögzített feladata, melyhez bármilyen, a településen szokásos eszközt felhasználhat, például az

internetet, faliújságot, helyi lapokat. A Polgármester 2024. augusztus 1-jén Szabadegyháza Község hivatalos honlapján (www.szabadegyhaza.hu) SZH/1094-2/2024 ügyszámon hirdetményi úton közzétette a nyilvános biztonsági jelentést és a biztonsági jelentés R. 8. § (5) bekezdése szerinti kivonatát, mely 21 napig hozzáférhető volt 2024. augusztus 1. naptól 2024. augusztus 22. napjáig azzal, hogy a biztonsági jelentés védendő adatokat nem tartalmazó változata megtekinthető Szabadegyháza Község Jegyzőjénél (2432 Szabadegyháza, Kossuth Lajos u. 2.) ügyfélfogadási időben (hétfő: 8:00-12:00, kedd: 8:00-12:00 és 13:00-16:00, szerda: 8:00-12:00, csütörtök: 8:00-12:00 és 13:00-16:00, péntek: 8:00-12:00), valamint a dokumentációval kapcsolatos észrevételeket Szabadegyháza Község Jegyzőjénél, írásos formában lehet megtenni 2024. augusztus 21. napjáig. A kifüggesztés időtartama alatt a hirdetménnyel kapcsolatosan lakossági észrevétel nem érkezett.

A Rendelet 21. § (9) bekezdése alapján ha a (3) bekezdésben foglaltaktól eltérően, a közmeghallgatásra az érintettek személyes megjelenése nélkül, honlapon való közzététel útján kerül sor, a polgármester a települési önkormányzat honlapján közzéteszi mindazon információkat – így különösen iratokat, kép- és hangfelvételeket, internetes hivatkozásokat –, amelyek az érintettek közmeghallgatásban való részvétele szempontjából lényegesek. A közzététel tartalmazza azt a határidőt, amelyen belül az érintettek észrevételeket tehetnek, és kérdéseket tehetnek fel. A közmeghallgatás módját az érintett település polgármestere határozta meg. A közmeghallgatásra az érintettek személyes megjelenése nélkül, honlapon való közzététel útján került sor 2024. szeptember 5. napján 8.00 órától 20.00 óráig.

14. kérdés: Miért a közel lévő lakóházakhoz kell ilyen veszélyes üzemet létesíteni? Mi vagy ki garantálja, hogy ha baleset történik, nem lesz egészségkárosodása az itt lakóknak. Vagy HALÁL!!! Követeljük a védőfelszerelést!!! Készenlétben áll-e mentő és tűzoltók? Milyen riasztásra kell figyelni?

Az engedélyezési eljárást követően a katasztrófavédelmi hatóság a polgármester és a társhatóságok bevonásával külső védelmi tervet készít, melynek kötelező tartalmi eleme a veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos baleset következtében kialakuló helyzetek, a káros hatások elleni védekezéssel kapcsolatos feladatok, a védekezésbe bevont szervezetek, erők, eszközök leírása. Szintén tartalmazni fogja a lakosság egyéni védelmi és kimenekítő eszközökkel való ellátásának bemutatását, amennyiben a terv készítése során a készítő szervezetek azt előírják.

15. kérdés: Az üzem normál működése esetén a telephely környezetében (sárga zónában) lakók számíthatnak-e kellemetlen szagokra vagy zavaró zajhatásra ?

A normál üzemelés során történő kibocsátások és ezzel összefüggésben az emberi szervezetre és egészségre, környezeti elemekre gyakorolt hatások nem tartoznak az iparbiztonsági hatósági engedélyezési hatáskörbe.

16. kérdés: Egy esetleges nagy mennyiségű kén-dioxid vagy biogáz kiszabadulással járó baleset/meghibásodás esetén ennek milyen egészségi hatásai lehetnek a lakosságra nézve!

Az engedélyezési eljárás során az Iparbiztonsági hatóság a Rendelet 12. § (1) bekezdésében foglaltaknak megfelelően a veszélyesség megítélését a védendő adatokat is tartalmazó biztonsági jelentés alapján végezte. Üzemeltető a védendő adatokat tartalmazó biztonsági jelentésben részletesen elemezte a reálisan feltételezhető veszélyes anyagokkal kapcsolatos

súlyos balesetek következményeit, előfordulásának valószínűségét, okait és körülményeit. A Kat. 31. (1) bekezdése szerint a védendő adatot tartalmazó biztonsági jelentésbe csak az üzemeltető vagy írásban meghatalmazott képviselője, az iparbiztonsági hatóság, valamint a külön jogszabály alapján arra jogosultak tekinthetnek be.

17. kérdés: Mi a teendője az üzem környezetében lakónak egy esetleges veszélyes anyag kiömlés vagy levegőbe jutás esetén, hogyan tudnak védekezni az egészségi ártalom ellen!

A Rendelet szerinti lakossági tájékoztató a külső védelmi terv része lesz, amit a polgármester a katasztrófavédelmi helyi szervének támogatásával készít el. Ez a kikötések nélküli katasztrófavédelmi engedély kiadásától számított 6 hónapon belül kell, hogy elkészüljön. A lakossági tájékoztató kiadvány a Rendelet 10. mellékletében foglalt tartalmi előírásoknak megfelelően tartalmazni fogja a veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos balesetek során kialakuló káros hatások elleni védekezés módjait, eszközeit és a baleset során követendő magatartási szabályokat, lakossági riasztás eszközeit is.

18. kérdés: Egy esetleges üzemi meghibásodás vagy baleset következtében a lakosság körében előforduló személyi egészségi vagy anyagi kár esetén fizet-e a cég kártérítést?

Az építési engedélyezési eljáráshoz tartozóan katasztrófavédelmi engedélyezésben nem releváns a kérdés.

19. kérdés: Hungrana Kft-nél van kidolgozva belső védelmi terv és az ott lakókra nézve kinél van ilyen kidolgozva? Netán az Önkormányzatnál?

A Rendelet értelmében a felső küszöbértékű veszélyes anyagokkal foglalkozó üzem biztonsági jelentésének elfogadása napját követő 6 hónapon belül a 9. mellékletben meghatározott tartalmi és formai követelményeknek megfelelő, végleges és jóváhagyott külső védelmi terv készül. A külső védelmi tervet a hivatásos katasztrófavédelmi szerv helyi szerve – a polgármester közreműködésével – dolgozza ki. A külső védelmi terv a veszélyes anyagokkal foglalkozó üzem környezetében élő lakosság mentése, az anyagi javakban, a környezetben bekövetkező károk enyhítése érdekében a végrehajtandó rendszabályok bevezetésére, a végrehajtó szervezetre, a vezetésre, az adatszolgáltatásra vonatkozó terv, amely a települési veszélyelhárítási terv része.

20. kérdés: A riasztás után a szakemberek és a mentőtechnika rendelkezésre áll és a közvetlenül ott lakóknak ki segít, neki mi áll rendelkezésre, vagy az Önkormányzatnál van ez is?

A Rendelet szerinti lakossági tájékoztató a külső védelmi terv része lesz, amit a polgármester a katasztrófavédelmi helyi szervének támogatásával készít el. Ez a kikötések nélküli katasztrófavédelmi engedély kiadásától számított 6 hónapon belül kell, hogy elkészüljön. A lakossági tájékoztató kiadvány a Rendelet 10. mellékletében foglalt tartalmi előírásoknak megfelelően tartalmazni fogja a veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos balesetek során kialakuló káros hatások elleni védekezés módjait, eszközeit és a baleset során követendő magatartási szabályokat, lakossági riasztás eszközeit is.

21. kérdés: Ha éles riasztás van mivel és hogyan menekítik a lakókat?

A Rendelet szerinti lakossági tájékoztató a külső védelmi terv része lesz, amit a polgármester a katasztrófavédelmi helyi szervének támogatásával készít el. Ez a kikötések nélküli katasztrófavédelmi engedély kiadásától számított 6 hónapon belül kell, hogy elkészüljön. A lakossági tájékoztató kiadvány a Rendelet 10. mellékletében foglalt tartalmi előírásoknak megfelelően tartalmazni fogja a veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos balesetek során kialakuló káros hatások elleni védekezés módjait, eszközeit és a baleset során követendő magatartási szabályokat, lakossági riasztás eszközeit is.

22. kérdés: Milyen riasztási hangra kell figyelni?

A Rendelet szerinti lakossági tájékoztató a külső védelmi terv része lesz, amit a polgármester a katasztrófavédelmi helyi szervének támogatásával készít el. Ez a kikötések nélküli katasztrófavédelmi engedély kiadásától számított 6 hónapon belül kell, hogy elkészüljön. A lakossági tájékoztató kiadvány a Rendelet 10. mellékletében foglalt tartalmi előírásoknak megfelelően tartalmazni fogja a veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos balesetek során kialakuló káros hatások elleni védekezés módjait, eszközeit és a baleset során követendő magatartási szabályokat, lakossági riasztás eszközeit is.

23. kérdés: A Hungrana Kft-nél dolgozóknál fel van sorolva milyen védőruhát kapnak, mi az itt lakók is követeljük ezt.

Nincs kérdés, valamint az építési engedélyezési eljáráshoz tartozóan katasztrófavédelmi engedélyezésben nem releváns felvetés.

24. kérdés: A sárga zónán belül a két kertes utca nagyon közel van a kék zónához, ha baleset van milyen egészségkárosodás érhet minket? Vagy egyből meghalunk?

Az engedélyezési eljárás során az Iparbiztonsági hatóság a Rendelet. 12. § (1) bekezdésében foglaltaknak megfelelően a veszélyesség megítélését a védendő adatokat is tartalmazó biztonsági jelentés alapján végezte. Üzemeltető a védendő adatokat tartalmazó biztonsági jelentésben részletesen elemezte a reálisan feltételezhető veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos balesetek következményeit, előfordulásának valószínűségét, okait és körülményeit. A Kat. 31. (1) bekezdése szerint a védendő adatot tartalmazó biztonsági jelentésbe csak az üzemeltető vagy írásban meghatalmazott képviselője, az iparbiztonsági hatóság, valamint a külön jogszabály alapján arra jogosultak tekinthetnek be.

25. kérdés: Van-e az üzemnek saját létesítményi tűzoltósága, vagy vészhelyzet esetén a katasztrófavédelem az illetékes az elhárításban?

Az üzem rendelkezik - a biztonsági jelentés nyilvános változatában is bemutatott - tűzoltó- és vegyi brigáddal. Továbbá a katasztrófavédelem fő feladata a kiterjedt káresemény, valamint veszélyhelyzet esetén az életet és a létfenntartáshoz szükséges anyagi javakat veszélyeztető hatások megelőzése, elhárítása, következményeinek csökkentése, felszámolása, a mentés végrehajtása, továbbá a helyreállítás feltételeinek megteremtése érdekében kifejtett területi szintű tervező, szervező, ellenőrző, irányító és végrehajtó tevékenységek koordinálása.

26. kérdés: A faluban lakókat ki tájékoztatja, hogy mi a teendő/eljárás egy esetleges baleset esetén? Jelenleg semmilyen információnk nincs azzal kapcsolatban, hogy ha éles riasztás van, mit kell tenni?

A Rendelet szerinti lakossági tájékoztató a külső védelmi terv része lesz, amit a polgármester a katasztrófavédelmi helyi szervének támogatásával készít el. Ez a kikötések nélküli katasztrófavédelmi engedély kiadásától számított 6 hónapon belül kell, hogy elkészüljön. A lakossági tájékoztató kiadvány a Rendelet 10. mellékletében foglalt tartalmi előírásoknak megfelelően tartalmazni fogja a veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos balesetek során kialakuló káros hatások elleni védekezés módjait, eszközeit és a baleset során követendő magatartási szabályokat, lakossági riasztás eszközeit is.

27. kérdés: Az önkormányzatnak van-e intézkedési terve egy esetleges baleset bekövetkezése esetén? Hogyan segíti/védi meg a lakosság testi épségét, egészségét?

A Rendelet értelmében a felső küszöbértékű veszélyes anyagokkal foglalkozó üzem biztonsági jelentésének elfogadása napját követő 6 hónapon belül a 9. mellékletben meghatározott tartalmi és formai követelményeknek megfelelő, végleges és jóváhagyott külső védelmi terv készül. A külső védelmi tervet a hivatásos katasztrófavédelmi szerv helyi szerve – a polgármester közreműködésével – dolgozza ki. A külső védelmi terv a veszélyes anyagokkal foglalkozó üzem környezetében élő lakosság mentése, az anyagi javakban, a környezetben bekövetkező károk enyhítése érdekében a végrehajtandó rendszabályok bevezetésére, a végrehajtott szervezetre, a vezetésre, az adatszolgáltatásra vonatkozó terv, amely a települési veszély elhárítási terv része.

28. kérdés: Kinek a felelőssége a lakók megfelelő tájékoztatása?

Az engedélyezési eljárás során a Kat. és Rendelet rendelkezései értelmében a polgármesternek az üzemeltetővel és az iparbiztonsági hatósággal együttműködve biztosítani kell, hogy a lakosság véleményt nyilváníthasson a már működő veszélyes anyagokkal foglalkozó üzem tevékenységének jelentős változtatására vonatkozó engedély kiadása előtt.

A Rendelet rendelkezései szerint az érintett település polgármestere intézkedik a biztonsági jelentés hirdetményi közzététele és a közmeghallgatás megtartása érdekében, valamint biztosítja, hogy a védendő adatokat nem tartalmazó biztonsági jelentés és annak kivonata a nyilvánosság számára megismerhető legyen.

29. kérdés: Milyen egészségkárosító hatása lehet az új üzembrésznek?

Az engedélyezési eljárás során az Iparbiztonsági hatóság a Rendelet. 12. § (1) bekezdésében foglaltaknak megfelelően a veszélyesség megítélését a védendő adatokat is tartalmazó biztonsági jelentés alapján végezte. Üzemeltető a védendő adatokat tartalmazó biztonsági jelentésben részletesen elemezte a reálisan feltételezhető veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos balesetek következményeit, előfordulásának valószínűségét, okait és körülményeit. A Kat. 31. (1) bekezdése szerint a védendő adatot tartalmazó biztonsági jelentésbe csak az üzemeltető vagy írásban meghatalmazott képviselője, az iparbiztonsági hatóság, valamint a külön jogszabály alapján arra jogosultak tekinthetnek be.

30. kérdés: Mekkora zaj hanghatás, por és szag-bűz árad majd ki az új üzembrészből?

Az építési engedélyezési eljáráshoz tartozóan katasztrófavédelmi engedélyezésben nem releváns a kérdés. A por és bűz, valamint a zaj hanghatásra vonatkozó kérdések nem tartoznak az Iparbiztonsági hatóság hatáskörébe.

31. kérdés: A sárga zóna hatásköre az szélszendre vagy szélirányra van megjelölve, valamint a többire is értendő.

Az Iparbiztonsági hatóság a biztonsági jelentésben rögzítettek vizsgálata során az azonosított veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos baleset következményei értékelésével összefüggésben vizsgálta a feltételezett időjárási tényezők megfelelő alkalmazását. Üzemeltető a biztonsági jelentésben a vonatkozó szakirodalmaknak megfelelően több időjárási tényező (szélirány, szélssebesség, légköri stabilitás) figyelembevételével határozta meg a balesetek várható következményeit.

32. kérdés: Manapság nagy hangsúlyt kap a légszennyezéssel kapcsolatban (lásd: szmog). SO₂-t a természetben a vulkánok bocsátanak ki illetve az iparban sok folyamat mellékterméke. Mivel a szén és a kőolajszármazékok változó mennyiségű kén összetevőt tartalmaznak, elégetésük során kén-dioxid is keletkezik. A légköri ózonnal történő további oxidációja kén-trioxidot eredményez, mindkét oxid jelentősen hozzájárul a savas esők keletkezéséhez. A kén-dioxid Szúrós szagú, mérgező gáz, belélegezve a nyálkahártyát izgatja, a vörösvérsejteket roncsolja és halált okozhat. Milyen írásos garanciát, Védőfelszerelést és védőmehanizmust állítanak fel???

Az Üzemeltető a biztonsági jelentésben szereplő veszélyek következményeinek elhárítására a Rendeletben meghatározott tartalmi és formai követelményeknek megfelelő belső védelmi tervet készít, mely a védendő adatokat tartalmazó biztonsági jelentés mellékletét képi. Az Iparbiztonsági hatóság az engedélyezési eljárás során megvizsgálta, hogy a belső védelmi tervben meghatározott védelmi intézkedések arányban állnak-e a biztonsági jelentésben meghatározott veszélyeztető hatásokkal, továbbá megvizsgálta, hogy a tervezett intézkedésekben megjelölt feladatok végrehajtásának megvannak-e a feltételei.

33. kérdés: Régóta nem sikerült megoldani por, bűz és zaj problémákat! Csak ígéret, altatás van! Milyen garanciát kapunk írásban az új üzmrésszel kapcsolatban??? A ház eladást is szorgalmazzuk, de sajnos eddig az összes vevő sarkon fordult a bűz miatt!

A por és bűz, valamint a zaj hanghatásra vonatkozó kérdések nem tartoznak az Iparbiztonsági hatóság hatáskörébe, az építési engedélyezési eljáráshoz tartozóan katasztrófavédelmi engedélyezésben nem releváns a kérdés.

34. kérdés: Átolvastam a "Hirdetményt" mely a HUNGRANA Kft., mint veszélyes anyagokkal foglalkozó üzem biztonsági jelentéséről szól. Úgy gondolom, hogy az üzem a felső küszöbértékű veszélyes anyagok miatt az ipartelepen és a faluban élő emberek életét veszélyezteti. Továbbá a felerősödő zaj és por, füst miatt az emberek életminőségét jelentősen rontja. Ingatlanok értékének csökkenését hozza magával.

Nincs kérdés, továbbá a zaj, por, a légszennyezésre, környező ingatlanok értékére és kártérítésre vonatkozó kérdések nem tartoznak az Iparbiztonsági hatóság hatáskörébe.